

西华党政同责打一场环境污染防治攻坚战

■策划 贾合军 执行 张猛

盛夏的西华，蓝天白云，鱼翔浅底，让人心旷神怡。这一幅幅和谐、优美的画卷背后凝聚着无数环保卫士的心血和汗水，汇集了社会各届的关心和支持，更彰显了该县党政领导的智慧和力量。

2016年中央首次启动环境保护督察专项行动以来，西华县党政主要领导身体力行，率先垂范，多次召开县委常委会、县政府常务会议，及时听取生态环境保护工作汇报，研究生态环境建设中出现的困难和问题，认真践行环境保护工作党政同责执政理念。同时，县人大常委会定期听取全县生态环境保护目标完成情况暨环境质量状况汇报，并组织人大代表视察环境保护工作，监督检查各项环境保护法律法规执行情况；县政协组织政协委员积极参政议政，强化政协监督。此外，该县所有县处级领导干部下沉一线，联系乡镇，分包部门，督导检查生态环境保护工作落实情况，主动担当环保工作“一岗双责”“三管三必须”工作要求，全县上下聚焦环境问题，谋划工作举措，推动任务落实，咬定青山不放松，治理污染。

为推动污染防治攻坚任务落实，打赢打好污染防治攻坚战，西华县党政领导齐抓共管，找准症结、施良策。在生态环境保护工作上不断压实环境责任，定调子、搭柱子、开方子、治根子，用票子、打板子，多措并举，抓好落实。县委书记林鸿嘉、县长田庆杰等党政领导把生态环境建设工作记在心上，挂在嘴上，落实在行动上。

西华，正用实际行动扛起生态环境建设的大旗，坚决打赢环境污染防治攻坚战，努力为西华97万群众打造白云、碧水、蓝天。



县委书记林鸿嘉不畏酷暑，带领县委办公室主任王卫东及有关部门主要负责人深入县污水处理中心、县垃圾处理厂、建筑工地了解环保设施运行情况和扬尘治理情况。在污水处理厂，林鸿嘉表示，污水处理厂是全县污染防治工作的领头羊、排头兵，一定要作出表率，带头稳定运行，为生态环境质量改善贡献力量。在建筑工地，林鸿嘉详细查看了施工单位“6个百分之百”落实情况，要求施工单位要坚持标准，严格落实，主管部门要强化监督，履职尽责。



县长田庆杰及郭继红、刘贡献等县领导带领环保、水利、农业、城管、公安、安监等有关部门相关人员来到沙河、颍河河段，对河道内非法网箱养鱼等行为进行集中整治，开展巡河工作，查看排污口，治理河水污染。

县人大常委会主任周晓燕带领县环保局局长朱联中等有关人员来到分包联系乡镇，检查企业环保设施落实情况。



县政协主席郭峰、副主席唐金华到贾鲁河整治项目城区段调研水污染治理工作。



为持续改善城区环境卫生质量，改善市容市貌，提升精细化管理水平，提高治理能力，进一步提升城市品质，创造良好生活和工作环境，5月11日，西华县开展为期20天的“城市清洁行动”，对城区主次干道、人行道、下水道、陈年垃圾、园林绿化区域等进行全面覆盖、无死角清洁。



5月29日上午，由西华县纪委、西华县广播电视台联合主办的西华县清风热线第八期电话问政栏目——《聚焦环保问题助推环境污染防治攻坚战》正在进行现场直播。县环保局局长朱联中，副局长王洪义、高志强，纪检组长贾合军做客直播间，接受广大听众电话问政，就当前群众关心的热点环境问题一一进行解答。